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ZÁHONYI VASUTAS 
XIV. évfolyam, 112 szám 2024. december 02 

Válaszd ki okosan! – üzemi tanácstagodat és munkavédelmi 

képviselődet 

„Hát én immár kit válasszak, virágom, virágom” 

Az okos vasutas alig heverte ki a tavaszi választásokat, 

máris újabb lehetőségek előtt áll. Vagy ül, úgy könnyebb 

lesz, hiszen haladván a korral, elektronikusan 

választhatunk. Aki nem örül a lehetőségnek, magára 

vessen, de akinek fontos a jövő, bátran ikszeljen 

munkahelyi, vagy otthoni számítógépén, esetleg úton-

útfélen az okostelóján. De vajon kit válasszunk? – vetődik 

fel az örök kérdés, ami magánéletünkben és 

közösségünkben egyaránt macerás lehet. 

A fenti idézet sugallja, választásaink során érzelmeinkből indulunk ki, amit vagy 

felülír az ésszerűség – szép magyar szóval racionalitás – vagy mégis a szívünkre 

hallgatunk. A magánéletben természetesnek véljük, hogy a szívünk-lelkünk az első. 

De az is gyakori, hogy valakié. Ám szerdán, csütörtökön és pénteken aligha vezet jóra, 

ha csupán a szívünkre hallgatunk, fontos az is, hogy ésszerűen döntsünk és válasszuk 

meg üzemi tanácstagunkat és munkavédelmi képviselőnket. Igen, a mienket, hogy 

bennünket képviseljenek a munkáltató előtt. És vajon miként választ okosan a vasutas? 

– merül fel az újabb kérdés.  

Azt már mindenki tudhatja, hogy a 

holnapután kezdődő választásnak akkor lesz 

értelme, ha első körben érvényes, tehát a 

debreceni területen a választásra jogosultak, 

több mint harminc százaléka voksol. Bár 

újdonság az elektronikus szavazás, de már 

próbáltunk hasonlót, mint a SZÉP-kártyás 

pénzek közötti választás, vagy az 

arcképesünk érvényesítése, így nem okozhat 

komoly gondot az új módi. Különösen, ha barát, kolléga, szívünk választottja besegít 

tanáccsal, vagy akár a főnökünk némi lehetőséggel, mert nem mindenki íróasztalnál 

dolgozik. No, akkor mi lehet a gond, ha ilyen egyszerű? – következik az újabb kérdés. 
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Vannak még szép magyar szavak, mint például a szavazatszóródás: húzunk ide-oda, 

mert magas, mert alacsonyt, erre-arra, mert ismerem, vagy mert szép (ízlés kérdése). 

Az Igazgatóság területe viszont nagy, sokan is vagyunk, ezért nem ismerjük sem az 

összes jelöltet, sem egymást. 

Így előfordulhat, hogy sok jelölt kap szavazatot, de csak kevesen az 

eredményességéhez – a tisztség elnyeréséhez – szükséges ötven százalék, plusz egy 

voksot. Tehát érdemes lehet a jelöltek között valamiféle „csoportosítás”, hogy ne 

sokfelé szavazzunk. Újabb kérdés, hogyan tud sok választásra jogosult sok jelölt 

között csoportosítani? 

Nehéz ügy, valójában sehogy. Tudnak viszont csoportokat alkotni a jelöltek, leginkább 

a jelölő szervezetek, esetünkben a szakszervezetek segítségével. Az általuk 

összehozott csoportok a listák, több szakszervezet által létrejött csoport a közös lista. 

Természetesen a voksoláskor nem látunk listákat, viszont minden jelölt mellett ott van 

a jelölő szakszervezet nevének rövidítése. Ha egy szervezet nevét látjuk, akkor egy, ha 

több szervezet nevét, akkor a jelöltet több szakszervezet közösen jelölte. Utóbbi 

esetben sem titok a jelölt tagsága, mert saját szakszervezetének nevét látjuk elől a 

háromból. 

Már csak egy kérdés maradt, ami megegyezik az elsővel: „Hát én immár kit 

válasszak…? De az okos vasutas tudja, mindig is tudta, hogy egységben és közösen 

lehetünk csak erősek. 

Ezért a válasz nagyon egyszerű: szavazz a VSZ-VDSZSZ-PVDSZ közös 

listájára! 
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Választás 

Területünk legnagyobb alapszervezete már sok változást megélt az elmúlt 
húsz évben. A munkáltatók változtak, kiszervezés, privatizáció és megannyi 
érdekvédelmi munkát kívánó intézkedéseken vannak túl, de egyvalami 
mindig állandó volt: az alapszervezet titkárának személye nem változott a 
hosszú évek alatt, még a legnehezebb időkben sem. Most azonban ennek is 
eljött az ideje, s hogy miért, azt e sorokban nem firtatom. Azért nem, mert 
az illetékesek a Műszaki Kocsiszolgálat alapszervezet minden egyes tagja 
ismeri az okokat, hiszen a leköszönő titkár világosan elmagyarázta 
döntésének okait. 

Nekünk egy dolgunk volt ezt követően, hogy megkeressük Balogh Attila SZB titkár utódját. 
Gondolhatná a Kedves Olvasó, hogy ez nem is olyan nehéz feladat, hiszen a közel 130 főből bőven 
akadnak jelöltek. Persze, a hozzáértők tisztában vannak vele, hogy manapság kevesen vállalnak 

társadalmi tisztséget, mert ugye 
ezért inkább kritika, mint 
köszönet kapható. 

E rövid bevezető után jöjjenek a 
száraz tények: mint azt már 
korábban hírül adtuk az alap-
szervezet Szakszervezeti Bizott-
sága megválasztotta a Jelölést 
Előkészítő Bizottságot, akik 
hozzákezdtek a munkához. Az 
alapszervezet minden tagja érte-
sült az eseményekről, megkapták 
a választhatók névsorát, érte-

sültek a jelöltállítás határidejéről, és a választás napjáról is. Két tisztségre lehetett jelölést adni: 
az alapszervezeti titkár mellet egy fő kongresszusi küldött tisztség is megüresedett a lemondást 
követően. 

Az elmúlt hét szerdáján Területi Képviseletünk tárgyalója adott helyet a választó értekezletnek, 
ahová az SZB tagok egy fő kivételével meg is jelentek, vagyis a testület határozatképes volt. Az 
értekezletet az SZB elnök, Zubály Bertalan vezette, és első napirendként a testület 
megválasztotta az új tisztségviselőt. Mivel a Jelölést Előkészítő Bizottság elnöke én voltam, így a 
bizottság nevében beszámoltam az elvégzett munkáról, ismertettem a jelölés eredményét és a 
választás menetét. A bevezetőben írtam, hogy akár több személyre is jöhetett volna jelölés, de 
azok a tagok, akik jelöltek, egy emberben gondolkodtak. Márton Gábor kocsivizsgáló 
csoportvezető kapott jelölést mindkét tisztségre, és az előzetes elbeszélgetés során, majd a 
helyszínen is megerősítette, hogy elfogadja a jelölést. 

Ezt követően a testület a nyílt szavazás mellett döntött, és egy fő ellenszavazattal Márton Gábor 
lett az alapszervezet titkára és kongresszusi küldötte. 
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Itt azonban nem értünk a választás végére, 
mert előzetes egyeztetéseket követően 
döntött a testület a Cargo Szakmai 
Képviselet tagságról is, ahol a jövőben 
szintén Gabi fogja képviselni a záhonyiakat 
Hamzáné Jutka és Zubály Berci mellett. A 
napirend lezárásaként Gabi megköszönte a 
bizalmat, és ígéretet tett rá, hogy a 
megválasztott tisztségeinek maximálisan 
megpróbál meg-felelni. Természetesen 
mindenki gratulált és leginkább kitartást 
kívántunk az újdonsült titkárnak. 

Második napirendi pontban 
Zubály Bertalan felkérte 
Görgicze Lajos KÜT tagot, hogy 
ismertesse a legutóbbi KÜT 
ülésen elhangzottakat, illetve 
mondjon pár gondolatot a VÉT 
ülésről is. Az elmondottakat 
nem ismertetném, mert Lajos 
megválasztása óta írásaiban 
számot ad a mind a helyi, mind 
a Központi Üzemi Tanács ülésein elhangzottakról, amit ez úton is köszönök a Záhonyi Vasutas 
nevében. 

Egyebekben kötetlen beszélgetés keretében „szakmáztunk”, „szakszervezeteskedtünk”, beszél-
gettünk jelenről, latolgattuk a jövőt, de mindenképpen bizakodásunkat fejeztük ki a 2025. évet 
illetően. Megéltünk már közösen szebb napokat, és voltak már rosszabbak is. 

De számunkra a legfontosabb, hogy legyen munka Záhonyban, hiszen a jelen után csak így van 
jövőnk! 

Juhász Tiborné 
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Villáminterjú egy újdonsült titkárral 

Fiatalos bátorsággal és akarattal – régi-új gondok 
sűrűjében 

Márton Gábor lakatos szakmunkásként érettségizett, majd 2008-ban kocsivizsgáló 
tanfolyam után a Rail Cargo Hungaria Záhony Területi Üzemeltetési Központban 
kocsivizsgálóként kezdte a vasutat, és ettől kezdve tagja a Vasutasok 
Szakszervezetének is. Munkahelyén harmadik éve csoportvezető, szakszerve-
zetünkben pedig a jelenlegi ciklusban bizalmi. Másodéves közlekedésmérnök hallgató 
a Nyíregyházi Egyetemen, és a múlt hét szerdáján az RCH Műszaki Kocsiszolgálat 
Alapszervezetének Szakszervezeti Bizottsága alapszervezeti titkárának választotta – 
beszélgetésünk előtt egy órával. 

– Tizenhat év alatt sosem gondoltál arra, hogy átlépj egy másik szakszervezetbe? 
– Vannak más szakszervezetben is kollégáim, kettős tagok, rendszeresen beszélgetek 
velük erről is, de még sosem próbáltak „átszervezni”. Talán nem véletlenül… 

– Értem, és biztosan nem volt véletlen az alapszervezeti titkári jelölésed sem. 
Meglepetésként jött, vagy voltak előjelek? 
– Olyan nagyon nem ért váratlanul, mert már korábban is felmerült, vállalnék-e a más 
tisztséget? Persze, akkor még szó sem volt arról, hogy új titkár kell, de gondolhattak a 

jövőre, és engem is a lehetőségek között tartottak számon. 

– Már akkor igent mondtál? 
– Nagyjából egy éve valamiért voltak olyan visszhangok is, hogy nem vállalom, de én 
nem mondtam sem igent, sem nemet akkor. Inkább kérdeztem, hogy mi is a feladata egy 
titkárnak azon túl, amit én látok, bizalmiként. Viszont a közelmúltban már egyértelmű 

felkérést kaptam, és egyértelmű igen volt a 
válaszom. 

– A Műszaki Kocsiszolgálat Alapszervezete az 
egyik „zászlóshajója” Záhony Területi Kép-
viseletnek, szép számú tagsággal, és mosta-
nában komoly problémákkal a cégnél… 
– Igen, gond az van sajnos… 

…valamint bátorságod és akaratod is, ha 
elfogadtad a jelölést, de vajon fog menni? 
Látszik segítség a titkári tennivalókhoz? 

– Nagyon remélem, tudok további jó kapcsolatot kiépíteni a tagsággal, hogy maradjanak 
velünk, de számítok a főbizalmi, a bizalmiak, no meg Berti és Erzsó segítségére is 
(Zubály Bertalan, Juhász Tiborné – szerk.) 

– Bizalmiként voltak olyan feladataid, történetek, amelyek során megismerhetted a 
szervezet működését? 
– Nem túl sok ilyen történet volt, de régóta tartok személyes kapcsolatot is a Területi 
Képviselettel. Gyakran járok bent személyesen is megbeszélésekre, kérek véleményt a 
működésünkkel kapcsolatban, és tájékoztatást „közös dolgainkról”. 
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– Nem biztos, hogy „készültél”, de van ötleted, mit csinálnál másképp a jövőben, mint 
titkár? 

– Egyelőre nem gondolok változtatásokra. 
Szerintem munka közben látszik majd, miben kell 
változtatni, és mi az, amiben az eddigi folyamatot 
kell tovább vinnem. 

– Megfogalmazódtak már benned konkrét célok, 
elképzelések? 
– Igazából az első a tagmegtartás, mely téren 
különösen az előttünk álló időszakban várható 
nyugdíjazások miatt behatároltak a lehetőségek. A 
tagszervezésben pedig azért nem láthatunk mesz-
szire, mert a régi kollégák már nem változnak, 
újfelvételesek viszont a cég helyzete miatt nem 
nagyon várhatók. 

– Van valami, amit nem kérdeztem meg? 
– Talán az, hogy magam részéről szeretnék teljes mértékben megfelelni tisztségemnek, 
és tudásom legjavával szolgálni a zökkenőmentes átmenetet, a további közös 
munkánkat. Elődömhöz méltóan, és a tagság érdekeiben, elvárásai szerint egyaránt. 

Dolhai József 
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Ülésezett a Vasutas Egészség-és Önsegélyező Pénztár 
Küldöttközgyűlése 

November 25-én ülésezett az Egészségpénztár Küldött-
közgyűlése, a megjelent küldöttek a tagság 87%-át képviselték. 
Első napirendi pontként a pénztár 2025-2027. évi pénzügyi 
tervét tárgyalták meg, majd fogadták el. A tervhez szóbeli 
kiegészítést tett Deák Zoltán ügyvezető igazgató, aki beszélt a 
taglétszám alakulásáról, a vagyoni helyzetről és a jövő 
kihívásairól is. Elmondta nagyon nehéz időszakon vagyunk túl, 
és sajnos a következő évek sem lesznek könnyebbek. Ami 
fontos, hogy ötévente van tagkártya csere, és ez most 2025-ben 
esedékes. A pénztár ügyintézési feladatait 11 főfoglalkozású és 
kettő részmunkaidős munkavállaló látja el. A pénzügyi tervet 

véleményezte a könyvvizsgáló és az Ellenőrző Bizottság is, akik elfogadásra 
javasolták az elő-
terjesztést. 

A második napirendi 
pontban személyi 
kérdések tekinte-
tében választásra 
került sor, mivel 
Horváthné Czindery 

Zsuzsanna lemondott Ellenőrző bizottsági tag tisztségéről, majd titkos szavazással a 
küldöttek Kiss Ádám Sándort választották meg. A közgyűlést az egyebek napirendi 
pont zárta. 

Zubály Bertalan 

 

Üzemi Tanács ülés a cargónál – november 29 

Elsőként Balogh Sándor tartott beszámolót Záhony TÜK helyzetéről. A széles és 
normál kocsiforgalomban, árutonna viszonylatban a tavalyi évhez képest visszaesés 
tapasztalható. A széles kilépőben pozitív elmozdulás a rakott gázforgalom miatt 
jelentkezett. A 2 millió tonna forgalmat nem éri el Záhony TÜK év végére. 

Beszámolóját az RC-GO átállással folytatta, mely rugalmas volt a szervezőknek és 
az oktatóknak köszönhetően. A rendszer beindulásakor a felületet használók a már 
megszerzett tudást alkalmazták (éles környezetben használva), a tapasztalt 
fennakadásokat közösen oldották meg. 

Következő téma a PTB-s munkakör megszűnésből adódó problémák voltak, ugyanis 
a feladatkör felszámolása a vártnál hamarabb következik be. Ezt a feladatot 
december 1-től az amúgy is leterhelt szervezők és a mozdonyvezetők veszik át. A 
felszabadult dolgozókból 3 fő Záhony kirendeltségbe, a további 3-ból: 1fő kerül Ep. 
rendezőbe, 2 fő Ep. átrakóba, ebből egy dolgozó felmondását tölti december 31-ig. 
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Az érzékeny áruk zárása továbbra is a mi kocsivizsgálóink feladatköre marad. A 
Csapon szolgálatot teljesítő kocsivizsgáló kollégák helyiségét az UZ dec. 1-vel 
felmondta. Az új szolgálati hely az ágentekkel közös épületben lesz kialakítva. 

A továbbiakban Zubály Bertalan tartott beszámolót a KÜT november 26-i üléséről, 
ahol Czékus József adott tájékoztatást a területével összefüggő eredményekről és 
feladatokról. A mozdonyvezetői létszám a terv alatt van, összesen 315 fő, az RCH-
nak jelenleg 5 fő felvételére van engedélye azokra a helyekre, ahol hiány van. 

Az időszakos oktatások tervei szerint 2025-ben jelenléti oktatáson két alkalommal 
kell részt vennie a kocsivizsgálóknak és a mozdonyvezetőknek. A további oktatás e-
learning formájában valósul meg. 

A következőkben tájékoztató hangzott el Dr. Vincze Teodóra HR igazgatótól és 
Gyöngyösi-Homik Katalin HR ösztönzés és fejlesztés vezetőtől az RCH 2024.-2025. 
évi jövedelempolitikai koncepciójáról, valamint Éliás Péter projektvezető által 
prezentált Control Tower (CT) projektről, mely folyamatvezérelt működésimodell-

projektet és az azt támogató IT-
fejlesztést tartalmazza. A projekt 
befejezése 2025. végére vagy 2026 
elejére várható. 

Végül tájékoztattam a jelenlévőket a 26-án tartott VÉT ülésről, amelyen részt vettem, 
és ahol képviseltették magukat a reprezentatív szakszervezetek is. A fő téma 
továbbra is a 2025. évi bér- és keresetfejlesztés volt. Vincze Teodóra HR igazgató 
előterjesztette az új munkáltatói javaslatot, mely szerint a restrukturálás (RSB) 
bónusz bruttó 100 000 Ft decemberi kifizetéssel, míg a 6-14 MMK-ban 5%-os alanyi 
jogú, a 15-17 MMK-ban 4%-os alanyi és 1%-os differenciált bérfejlesztésre kerülne 
sor december 01-től. Ezt a szakszervezetek képviselői nem fogadták el, további 
emelést szorgalmaztak. A következő VÉT december 03-án várható. 

Az ülés további részében az ÜT a segély- és fizetési előleg kérelmeket tárgyalta. 

Görgicze Lajos 
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Változó problémák – folytatódó konzultációk. 
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Mindenkihez! 

Az elektronikus (online) ÜT és MV választások mindkét linkje már él, 
próbaként és a szavazás napjain egyaránt beléphettek innen is: 

ÜTB szavazás | Kérdőív   https://kerdoiv.mavcsoport.hu/utb-szavazas) 

Természetesen csak szerdán, csütörtökön és pénteken szavazhattok, de máris 
kipróbálhatjátok a folyamat kezdetét. A szavazás napjaira készítsétek elő a 
kódotokat is, mely a bérlapon így szerepel: 

ÜT és MVK kód: ABcDEFgH 

A három szakszervezet közös jelöltjeinek neve után a jelöltlistán 
mindhárom szakszervezet rövidített nevét együtt láthatjátok. 

Szavazatok a közös jelöltjeinkre, mert 

„KÖZÖSEN ERŐSEBBEN” 

tudunk fellépni közös érdekeink védelmében! 
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HUMORSAROK 

TALÁLÉKONY 

Jancsi és Juliska elmennek a szexológushoz: 

– Doktor úr kérem, van egy nagy szexuális problémánk. Bemutathatnánk? 

– Bemutatni...? Kérem, ahogy gondolják... Tessék, ott a heverő. 

A fiatal pár belekezd a dologba, és a szexológus csak ámul-bámul az aktuson. Amikor túl vannak 

rajta így szól: 

– Ez egészen remek aktus volt, hol itt a probléma? 

– Ott doktor úr, hogy nincs lakásunk. 

 

KREATÍV 

– Anyuci, te mindig azt mondtad, hogy a férfi szívéhez a gyomrán keresztül vezet az út. 

– Pontosan így van kislányom. 

– Na, én tegnap felfedeztem egy új utat… 
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